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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 951/11-5-2018 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή από το 
Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο με θέμα: «Υποβολή παραπόνων για Παιδίατρο που αναφέρθηκε 
σε ψευδοεπιστημονική προσέγγιση για τα εμβόλια τη στιγμή που η εμβολιοφοβία αυξάνεται », 
σας πληροφορούμε τα εξής : 

Οι εμβολιασμοί του πληθυσμού γίνονται σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα 
Εμβολιασμών Παιδιών, Εφήβων και Ενηλίκων όπως αυτό διαμορφώνεται κάθε φορά από την 
Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών και χορηγούνται δωρεάν  σε όλους τους πολίτες.  

Έργο της Επιτροπής μεταξύ άλλων, είναι να γνωμοδοτεί σε ότι αφορά τη διαμόρφωση 
του Εθνικού Προγράμματος Εμβολιασμών, τη παρακολούθησή του, επικαιροποίηση και 
προσαρμογή του, σύμφωνα με τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα και τις οδηγίες του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και τη χρήση νέων τύπων 
εμβολίων ήδη αδειοδοτημένων από τον ΕΟΦ ή τον αντίστοιχο φορέα της Ε.Ε. ή άλλης χώρας 
μέλους της καθώς και την έναρξη εφαρμογής εμβολιασμών σε λοιμώδη νοσήματα για τα οποία 
μέχρι τώρα δεν υπήρχε εμβόλιο.    

Τέλος, με αφορμή την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Εμβολιασμών για το έτος 2017 έχουν 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΚΕΕΛΠΝΟ με τη συμβολή της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών 
οδηγίες που αφορούν την αναγκαιότητα του εμβολιασμού, με σκοπό την σωστή ενημέρωση των 
γονέων και του ευρύτερου πληθυσμού.  
 Επισημαίνεται ότι, το Τμήμα Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Παρέμβασης του 
ΚΕΕΛΠΝΟ έχει ως κύρια ευθύνη την επιδημιολογική επιτήρηση των λοιμωδών νοσημάτων στην 
Ελλάδα μέσω των συστημάτων επιτήρησης και συγκεκριμένα του συστήματος υποχρεωτικής 
δήλωσης, του συστήματος παρατηρητών νοσηρότητας στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, και 
του εργαστηριακού συστήματος επιτήρησης. Για το λόγο αυτό τηρεί αρχεία επιδημιολογικών 
δεδομένων για τα νοσήματα της αρμοδιότητάς του, αναλύει και ερμηνεύει τα δεδομένα που έχει 
συλλέξει μέσω των συστημάτων επιτήρησης, εκδίδει οδηγίες για την αντιμετώπιση 
μεμονωμένου κρούσματος ή συρροής κρουσμάτων λοιμωδών νοσημάτων κλπ.  
 Επιπλέον, διαβιβάζονται συνημμένα τα: αρ. πρωτ. 3853/21-6-2018, 2630/25-4-2018 
έγγραφα του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών σχετικά με το θέμα.  
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